Tentamen i TME010 Mekanik TD/I, 2020-04-08 kl. 8.30-12.30
Jourhavande: Peter Folkow ankn. 1521, tel. 0729-617241

Lésningar anslds p4 M2, avd. Dynamik, och pd kurshemsidan senast den 9/4.
Prelimindrt rdttningsresultat anslas pa hemsidan senast den 24/4.
Rattningsgranskning och utldmning av tentor Se kommande info p& kurshemsidan.

Tillatna hjdlpmedel: Se Chalmers generella regler vid hemtentamen.

Betygsgrdinser: Uppgift 1-5 ger maximalt 3 podng vardera. Uppgift 6-8 ger maximalt 5 poéng
vardera. Betyget pa tentamen ges enligt f6ljande tabell:

Poédng pa uppgift 1-5
(inkl. bonuspoéng)
0-7| 8|9 |10| 11| 12| 13-18

04 U |U|U|U|U]| 3 3

5-8 U |U|U|U| 3|3 4

Podng pa uppgift 6-8 9 U |U|U| 3|3 | 4 4
10-11| U |U| 3| 3| 4] 4 5

12-15| U |33 | 4| 4|5 5

UPPSTALLDA EKVATIONER SKALL MOTIVERAS.
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En bojd balk AB, lingd 4a, &r fast inspdnd
i A och forbunden med en horisontell balk
BC, langd 2a, via leden i B. Tva krafter F'
verkar pé strukturen enligt figuren. Systemet
ar masslost och i jamvikt.

Bestdm samtliga stodkrafter och stddmoment
verkande pa systemet i A och C. (3 poéng)

En homogen trianguldr skiva med massa m
har kantlangder 2a. Skivan hénger i jamvikt
med vertikala linor i A och B.

a) Bestdm linkrafterna. (1 podng)

b) Om skivans spets kapas enligt den streckade
linjen, vad blir d& krafterna i linorna?

(2 poing)
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P34 en roterande skiva (konstant vinkel-
hastighet) &r pa radien R tva partiklar, A och
B med massa m vardera, placerade ovanpa
varandra. I kropp B &r en horisontell lina
faistad. Mellan A och B rader friktion uq,
medan mellan B och skivan rader friktion pus
(K1 = p2).

a) Bestdm skivans vinkelhastighet om glidning
mellan A och B precis inte intréffar. (1 poéng)
b) Bestdm for denna vinkelhastighet den
minsta mojliga linkraften som skulle kunna
rada utan glidning. (1 podng)

c) Bestam for denna vinkelhastighet den
storsta mojliga linkraften som skulle kunna
radda utan glidning. (1 podng)

En kropp A, massa m, glider pa ett friktions-
fritt underlag med farten v. Kroppen krockar
dérefter med en vilande kropp B, massa 2m,
varefter A och B ror sig enligt figuren.

a) Bestam farten hos kropp A (v4) och hos
kropp B (vp) efter stoten. (2 poéng)

b) Hur stor mekanisk energi forsvinner i
stotogonblicket? (1 poéng)

Figuren visar en bojd balk, massa m och langd
3L, som kan rotera i ett vertikalplan kring
friktionsfria leden A. Kroppen sliapps fran vila
d& balkdelen med lingd L ar horisontell

(figur I).

a) Bestdm kroppens masstroghetsmoment
med avseende pd A. (1 poéng)

b) Bestdm farten hos d&ndpunkten B da krop-
pen passerar det andra figurlaget (figur II).

(2 poéing)
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En L-formad balk, massa m, halls horisontell
genom tva kulleds-stdd och en lina enligt figur.
Bestam linkraften.

En leksakskanon skjuter ivdg en boll med
farten vg och vinkel a@ = 60°. Bollen studsar
mot en glatt vagg, avstand L, och hamnar
dérefter aterigen i kanonens mynning. Vilken
fart har da kulan vid aterkomsten? (5 podng)

Systemet i figuren bestar av tva kroppar A och
B med massor m och 3m férenade via latta
linor och trissor. En fjader k faster i A enligt
figur. Det rader friktion, px, mellan A och un-
derlaget. Systemet slédpps fran vila d& fjadern
ar ospand. Bestdm A:s storsta hastighet
dérefter (paborjad rorelse forutsatts).

(5 poéng)
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